每日本 村

两会关注

王毅外长回应外交热点问题 新举措更好守护"一老一小" 代表委员建议聚焦体教融合 详见02-03版

今日天气 晴间多云 西北风4-5级 最高气温10℃ 最低气温0℃ **2024年3月8日 星期五** 甲辰年正月廿八 **第8318期** 今日16版

国内刊号: CN 12 - 0019 国内邮发代号: 5 - 15

十四届全国人大二次会议记者会

王毅外长这些话掷地有声

中国外交

我们将更加自信自立, 锻造中国外交的品格。

我们将更加开放包容, 展现中国外交的胸怀。

我们将主持公道正义, 亮明中国外交的风骨。

我们将推动合作共赢, 坚守中国外交的追求。

中俄关系

当今世界,霸权不得人心,分裂没有前途,大国不应对抗,冷战不能重来。中俄关系顺应世界多极化和国际关系民主化的时代潮流,对维护全球战略稳定、促进大国良性互动、推动新兴大国合作都具有重要价值。

3月7日,十四届全国人大二次会议在梅 地亚中心举行记者会。中共中央政治局委员、 外交部长王毅就中国外交政策和对外关系回 答中外记者提问。

中美关系

美国如果总是说一套、 做一套,大国的信誉何在?

美国如果一听到"中国" 这两个字就紧张焦虑,大国 的自信何在?

美国如果只让自己保持 繁荣,不允许别国正当发展, 国际公理何在?

美国如果执意垄断价值 链高端,只让中国停留在低端,公平竞争何在?

美国面对的挑战在自身,而不在中国。

全球治理

平等的多极化,是要体现各国权利平等、机会平等、规则平等,不能再允许谁的拳头大谁就说了算,更不能允许有的国家必须在餐桌上、有的国家只能在菜单里。

中欧关系

中欧并没有根本利益冲 突,也没有地缘战略矛盾,双 方的共同利益远远大于分 歧。中欧关系的正确定位应 当是伙伴,主流基调应当是 合作,关键价值应当是自主, 发展前景应当是共赢。

巴以冲突

21世纪的今天,这场人 道灾难竟然无法被制止,这 是人类的悲剧,更是文明的 耻辱。

台海局势

台湾岛内谁想搞"台独",必将遭到历史的清算。国际上谁要纵容支持"台独",必将引火烧身、自食苦果。

南海问题

我们不允许善意被滥用,不接受海洋法被歪曲。 对蓄意侵权,我们将依法正 当维权;对无理挑衅,我们将 及时据理反制。

据新华社电 制图 张驰